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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΔΗΜΟΣ ΛΑΡΙΣΑΙΩΝ 

Δ/ΝΣΗ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ ΚΑΙ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ 

ΤΜΗΜΑ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΩΝ ΟΡΓΑΝΩΝ 

 

 

ΠΡΑΚΤΙΚΟ 2  

 

 

ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΕΝΤΑΞΗΣ ΜΕΤΑΝΑΣΤΩΝ ΚΑΙ ΠΡΟΣΦΥΓΩΝ 

 

 

Στη Λάρισα σήμερα 26-05-2025 ηµέρα της εβδοµάδας Δευτέρα και ώρα 13.30 μ.µ., το 

Συμβούλιο Ένταξης Μεταναστών και Προσφύγων του Δήµου Λαρισαίων, συνήλθε σε συνεδρίαση 

ύστερα από τη µε αρ. πρωτ. 25540/19-05-2025 έγγραφη πρόσκληση του Προέδρου αυτής κ. 

Δαλαμπύρα Παναγιώτη, που ορίστηκε με τη µε αριθµ. 52/2025 απόφαση του Δημοτικού 

Συμβουλίου Δήμου Λαρισαίων, παρευρεθέντες από τα µέλη οι κ. 1) Δαλαμπύρας Παναγιώτης ως 

Πρόεδρος, 2) Καραβάνα Ιωάννα, 3) Λαμπρούλης Αριστείδης – Παναγιώτης, 4) Polyakova Halyna, 

5) Reek Sandra και 6) Morvai Krisztina. 

 

Επίσης προσκλήθηκαν, παρακολούθησαν τη διαδικασία και συμμετείχαν οι κ.κ : 

 

 Καρτσαφλέκης Αριστείδης, Αναπληρωτής Πρόεδρος του ΣΕΜΠ 

 Δεληγιάννης Δημήτριος, Αναπληρωματικό Μέλος ΣΕΜΠ 

 Μπρούμα Αναστασία, Αναπληρώτρια Προϊσταμένη Διεύθυνσης Διοίκησης και 

Προσωπικού, Προϊσταμένη του Τμήματος Υποστήριξης Πολιτικών Οργάνων 

 Παπαϊωάννου Ειρήνη, Διαπολιτισμική Διαμεσολαβήτρια, ΚΕΜ Λάρισας 

 

1. Απολογισμός από την επίσκεψη μελών του Συμβουλίου Ένταξης Μεταναστών και 

Προσφύγων (Σ.Ε.Μ.Π.) του Δήμου Λαρισαίων στη Δομή του Κουτσόχερου. 

 

Δαλαμπύρας Παναγιώτης, Πρόεδρος του ΣΕΜΠ:  

Ευχαρίστησε τους Δ.Σ. κ.κ. Καραβάνα Ιωάννα και Λαμπρούλη Αριστείδη – Παναγιώτη για τη 

συμμετοχή τους στην επίσκεψη στη δομή του Κουτσόχερου. Ανέφερε ότι οι συνθήκες τους 

φάνηκαν πολύ καλές για τα δεδομένα της περιοχής και είδαν ότι γίνεται μια πολύ καλή 

προσπάθεια. Υπάρχουν σχολεία, χώροι λατρείας κλπ. Επίσης υπάρχει αστυνόμευση, προκειμένου 

να ελέγχεται η είσοδος και η έξοδος των φιλοξενούμενων στη δομή. Η δυνατότητα φιλοξενίας είναι 

για πάνω από 1000 άτομα. Από αυτούς κάποιοι είναι μετανάστες και πρόσφυγες αιτούντες άσυλο 

και άλλοι φιλοξενούμενοι πλημμυροπαθείς, με τον αριθμό τους να μεταβάλλεται συνεχώς. Ανέφερε 

την συνεχόμενη προσπάθεια από το Κ.Ε.Μ. για ένταξη των φιλοξενούμενων μεταναστών στον 

εργασιακό ιστό της πόλης. 

 

Λαμπρούλης Αριστείδης – Παναγιώτης:  

Ανέφερε: Το στρατόπεδο στο Κουτσόχερο αποδεικνύεται ένας χώρος που ήρθε για να μείνει με 

ειδικό ρόλο στο πλαίσιο των ιμπεριαλιστικών ανταγωνισμών. Για αυτό οι βελτιωτικές παρεμβάσεις 

αποσκοπούν όχι μόνο στην ρύθμιση μιας ανεξέλεγκτης κατάστασης που επικρατούσε και στην 
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αναγκαία βελτίωση των όρων ζωής των φιλοξενουμένων, αλλά και στην αναβάθμιση της θέσης του 

στρατοπέδου ως κόμβου διέλευσης, υποδοχής, συγκράτησης και διαλογής ανθρωπίνου και κυρίως 

εργατικού δυναμικού. Εφιστώ την προσοχή ως προς την μαύρη εργασία όπου ισχύει με ευθύνη της 

εργοδοσίας. 

Επισήμανση ότι η στελέχωση παρεχόμενων υπηρεσιών περίθαλψης, στήριξης κ.α. εντός του 

στρατοπέδου προέρχεται από μνημόνια συνεργασίας. Γενικότερη υποστελέχωση με ευθύνη του 

Υπουργείου που καταρτίζει προϋπολογισμό ανεξαρτήτως αιτημάτων και αναγκών. Απαράδεκτη η 

κατάσταση των πλημμυροπαθών της Φαρκαδόνας που διαβιούν ακόμα στα κοντέινερ.    

Το ΣΕΜΠ να πάρει πρωτοβουλίες για ανάδειξη προβλημάτων και συνθηκών ζωής μεταναστών και 

προσφύγων, για την παροχή βοήθειας στα βασικά κατά την παραμονή τους και προς την 

κατεύθυνση της διευκόλυνσης της μεγάλης τους πλειοψηφίας να φύγει προς τον τόπο προορισμού 

της εκτός Ελλάδος. Διαφωνία κάθετη να λειτουργήσει το ΣΕΜΠ ως ένας σύνδεσμος-

διαμεσολαβητής των εργοδοτών που αναζητούν εργατικά χέρια στους μετανάστες. Αντίθετα να 

είναι εγγυητής πως η εργασία των τελευταίων πληροί όλες τις νόμιμες προϋποθέσεις και 

κατοχυρώνει κοινωνικά και εργασιακά δικαιώματα.  

Προβληματισμός, αρνητική εντύπωση και επιφύλαξη ως την συγκεκριμένη ενημέρωση που ζητώ 

όσον αφορά το υπό διαβούλευση μνημόνιο συνεργασίας μεταξύ της διοίκησης του Κουτσόχερου 

και της διαβόητης MKO Solidarity Now που με πρόσχημα τα ανθρώπινα δικαιώματα και την 

αλληλεγγύη διαδραματίζει διαχρονικά συγκεκριμένο πολιτικό ρόλο και εκπροσωπεί συγκεριμένα 

συμφέροντα.  

 

Καραβάνα Ιωάννα:  

Ζήτησε να σταλούν τα στοιχεία που τους δόθηκαν προφορικά στην επίσκεψη στη δομή του 

Κουτσόχερου και εγγράφως, ώστε να υπάρχει καλύτερη εικόνα. Επισήμανε ότι άτομα της δομής 

ανέφεραν ότι είναι αποκομμένοι από την κοινότητα και ότι καλό θα ήταν, με ωραίες αφορμές και 

δράσεις π.χ. περίθαλψη, πρόσβαση καρκινοπαθών ατόμων σε υπηρεσίες, παιδιά σε κοινωνικά 

φροντιστήρια κλπ να γίνει συμμετοχή και ένταξη. Πολύ σημαντικό πρόβλημα είναι και η γλώσσα. 

Υπάρχουν και άτομα που δεν θέλουν να φύγουν και θέλουν να ενσωματωθούν στη χώρα. Ανέφερε 

ότι στις 28/05/2025 αλλάζει η διοίκηση της Δομής του Κουτσόχερου. Επίσης δεν υπάρχει σαφής 

εικόνα για το προσωπικό που εργάζεται στη Δομή του Κουτσόχερου. 

Παρέθεσε συγκεντρωτικά μια λίστα με πρωτοβουλίες διευκόλυνσης και βελτιστοποίησης της 

διαδικασίας ένταξης μεταναστών και προσφύγων: 

 

1. Πολυγλωσσική Πλατφόρμα Πληροφόρησης και Συμμετοχής. 

2. Δίκτυο Κοινωνικών Μικρο-Κοινοτήτων και Πολιτιστικών Ανταλλαγών. 

 3. Παιχνίδια και Εκπαιδευτικά Προγράμματα- επισκέψεις προσφύγων και μεταναστών.  

4. Συνεργασία με ΔΥΠΑ, ΕΠΑΛ, ΣΔΕ, Κέντρα δια βίου μάθησης. 

5. Συνεργασία του ΣΕΜΠ με Επιμελητήρια, αγροτικούς συνεταιρισμούς, επαγγελματικές 

οργανώσεις, ΣΒΕΘ. 

6. Εκπαιδευτική Υποστήριξη (κοινωνικό φροντιστήριο). 

7. Υποστήριξη εκμάθησης ελληνικής και αγγλικής γλώσσας. 

 

Polyakova Halyna: Ρώτησε αν εκτός από τους πλημμυροπαθείς στεγάζονται και σεισμοπαθείς στη 
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δομή του Κουτσόχερου. Επισήμανε την ανάγκη επιμόρφωσης μέσα στο καμπ πρώτα των παιδιών 

και μετά των γονέων, οι οποίοι πάντα ακολουθούν. 

 

Reek Sandra: Πρόσθεσε ότι υπάρχουν παιδιά διαφόρων ηλικιών που δεν γνωρίζουν τη γλώσσα και 

θα πρέπει τα μαθήματα να ξεκινάνε από τις απλές βασικές έννοιες για τα μικρότερα και τα 

μεγαλύτερα παιδιά και για τους ενήλικες. 

 

Παπαϊωάννου Ειρήνη:  

Ανέφερε συνοπτικά ότι ο αριθμός των ατόμων που διαμένουν στη δομή του Κουτσόχερου δεν είναι 

ακριβής και συνεχώς μεταβάλλεται. Ο τωρινός διοικητής κ. Παπαπαρίσης έχει κάνει συζητήσεις 

για μνημόνιο συνεργασία με διάφορες ΜΚΟ για εύρεση εργασίας. Τέλος Μαΐου θα γίνει αλλαγή 

του διοικητή οπότε θα γίνει ξανά συζήτηση. Το Πρόγραμμα ΗΛΙΟΣ λειτουργεί στην πόλη της 

Λάρισας με κοινωνικούς λειτουργούς και άλλες ειδικότητες και κάποιες από τις υπηρεσίες που 

προσφέρει είναι η ενημέρωση, η προώθηση σε εργασία, η μεσολάβηση ώστε να νοικιάσουν σπίτια 

οι μετανάστες και πρόσφυγες και η καταβολή του ενοικίου, αρχικά. Ακολούθως, με την κατάλληλη 

στήριξη, εργασιακή κλπ σιγά σιγά ξεκινούν και το πληρώνουν μόνοι τους. Ανέφερε επίσης ότι 

πολλοί έρχονται ως μετακλητοί εργάτες, δηλαδή μόνο για εργασία με συμβάσεις εργασιών για 

συγκεκριμένο χρονικό διάστημα, με συγκεκριμένα χρήματα. Αυτοί δεν συνεργάζονται με τις δομές 

και δεν συμμετέχουν σε προτεινόμενα προγράμματα και δράσεις. 

 

Δεληγιάννης Δημήτριος:  

Χαιρέτησε και συνοπτικά επεσήμανε τη συνεργασία των δομών του Δήμου Λαρισαίων με το 

Υπουργείο Παιδείας (ΚΕΜ και ΚΕΑΝ), ώστε να προωθούνται ενέργειες για διευκόλυνση των 

μεταναστών και προσφύγων, όπως η πράσινη κάρτα, η εκμάθηση της γλώσσας, η εύρεση εργασίας 

κλπ. Επεσήμανε τη διάθεση του Υπουργείου Μετανάστευσης να μετατρέπει τα καμπ σε κάτι 

κλειστό και δύσκολα προσβάσιμο.  

 

 

2. Συζήτηση για προγραμματισμό δράσεων. 

 

Δαλαμπύρας Παναγιώτης, Πρόεδρος του ΣΕΜΠ:  

Συνοψίζοντας, ανέφερε ότι η πρώτη γενιά μεταναστών και προσφύγων δεν δούλευε γιατί 

κατευθύνονταν στο να φύγουν για το εξωτερικό. Η εισροή αυτών των ατόμων δεν έγινε με 

συντεταγμένο τρόπο. Υπάρχει πρόταση συνεργασίας που συζητάει το ΚΕΜ με εκπροσώπους του 

Προγράμματος ΗΛΙΟΣ που ανήκει στον Διεθνή Οργανισμό Μετανάστευσης (ΔΟΜ) του 

Υπουργείου Μετανάστευσης και Ασύλου και η πρότασή είναι να έρθουν εκπρόσωποί του στο 

ΣΕΜΠ προκειμένου να ενημερώσουν για τη λειτουργία, τα προγράμματα, τις δράσεις κλπ. 

 

Όλοι οι Δ.Σ. συμφώνησαν ΟΜΟΦΩΝΑ, στο να γίνει συνάντηση και ενημέρωση από 

εκπροσώπους του Προγράμματος ΗΛΙΟΣ. 

 

 

Το Συμβούλιο μετά από συζήτηση ενέκρινε 

 ΟΜΟΦΩΝΑ 

το 2ο Θέμα της ημερήσιας διάταξης  

 

Αριθμός απόφασης 2/2025. 
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Δεν υπήρξαν άλλα θέματα προς συζήτηση. 

 

Το παρόν συντάχθηκε αναγνώσθηκε και αφού βεβαιώθηκε υπογράφεται όπως παρακάτω. 

 

ΤΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ  

ΕΝΤΑΞΗΣ ΜΕΤΑΝΑΣΤΩΝ ΚΑΙ ΠΡΟΣΦΥΓΩΝ 

 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ    ΤΑ ΜΕΛΗ 

 

 

 

ΔΑΛΑΜΠΥΡΑΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ  ΚΑΡΑΒΑΝΑ ΙΩΑΝΝΑ 

      ΛΑΜΠΡΟΥΛΗΣ ΑΡΙΣΤΕΙΔΗΣ – ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ 

      POLYAKOVA HALYNA 

REEK SANDRA 

      MORVAI KRISZTINA 

 


